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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:848 av Camilla Waltersson Grönvall (M)
Regionala skillnader i cancervården
Camilla Waltersson Grönvall har frågat mig vilken analys jag gör och vilka slutsatser jag drar av de växande regionala skillnaderna när det gäller väntetiderna i den svenska cancervården.
[bookmark: _GoBack]När det gäller väntetidsläget i cancervården finns en spridning mellan såväl cancerdiagnoser som regioner. Mellan 2017 och 2019 var dock väntetidsläget på nationell nivå avseende cancer generellt sett oförändrat. 
I sammanhanget är det viktigt att uppmärksamma att cancervården utvecklas. Fler överlever cancer och genom de standardiserade vårdförloppen (SVF) har det byggts upp ett gemensamt och likvärdigt system för utredning av misstänkt cancer. SVF:erna bygger på de nationella vårdprogrammen. Redan 2018 uppnåddes målet om att 70 procent av nya cancerfall inom aktuella diagnoser ska utredas via ett SVF. Enligt färsk statistik utreds 77 procent av alla med misstänkt cancer på samma sätt, oavsett var i landet man bor.
Tack vare arbetet med SVF får allt fler cancerpatienter uppleva en mer välorganiserad och helhetsorienterad professionell process i samband med utredning och behandling. Enkätundersökningar av SVF-arbetet visar också att cancerpatienternas nöjdhet med vården har förbättrats i dessa avseenden.
Inom ramen för de standardiserade vårdförloppen finns ambitiöst satta så kallade maximala ledtider. De utgör ingen utlovad vårdgaranti, utan är mycket högt ställda mål om hur lång tid de olika momenten minst behöver ta för att kunna utföras med god kvalitet. Trots att de är högt ställda ska samhället sträva mot att nå målen för ledtiderna. 
Därför fortsätter regeringen att utöka satsningarna för att korta väntetiderna. En halv miljard kronor riktas fortsatt direkt till cancervården. Vidare beslutade regeringen strax före jul att tillföra 4,7 miljarder kronor under 2020 för att bland annat intensifiera arbetet med att öka tillgängligheten genom en uppdaterad kömiljard och förbättrad patientsäkerhet. De nu närmare tre kömiljarderna syftar till att korta köerna i hela hälso- och sjukvården, inklusive cancervården. Förutom dessa medel har regeringen i dagarna fattat beslut om 6,25 miljarder kronor för att utveckla en god och nära vård. Primärvården har en viktig roll i SVF:erna, bl.a. för tidig upptäckt. 
Svenska folket förtjänar en ännu bättre, mer jämlik cancervård med kortare väntetider. 

Stockholm den 11 februari 2020



Lena Hallengren
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